

Отзыв научного руководителя
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Шушпановой О. В.,
представляющему диссертацию по теме:
**«Нозогенные психические расстройства у больных злокачественными
новообразованиями молочной железы (клиника, психосоматические
соотношения, терапия)»**

Шушпанова О.В., 1980 года рождения, в 2006г. окончила ФГБОУ ВО «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «лечебное дело». С 2006 по 2008гг. обучалась в клинической ординатуре Отдела по изучению пограничной психической патологии и психосоматических расстройств ФГБНУ «Научный центр психического здоровья». В 2011г. окончила очную аспирантуру в ФГБНУ «Научный центр психического здоровья» по специальности 14.01.06 «Психиатрия» (медицинские науки).

За время обучения прошла курс усовершенствования врачей при Кафедре психиатрии Российской Академии постдипломного образования, посещала лекции по пограничной психической патологии и психофармакотерапии, проводимые сотрудниками ФГБНУ НЦПЗ.

Получила теоретическую и практическую подготовку в области диагностики и лечения психических расстройств. Овладела методиками клинического обследования и клинической диагностики психических больных, занималась научной тематикой «Нозогенные психические расстройства у больных злокачественными новообразованиями молочной железы» под руководством главного научного сотрудника Отдела по изучению пограничной психической патологии и психосоматических расстройств ФГБНУ НЦПЗ д.м.н., профессора Иванова С. В. Набор клинического материала для исследования осуществлялся с 2011г; окончательное обобщение данных и оформление глав диссертационного исследования – с 2018г. Самостоятельно осуществляла анализ отечественной и перевод зарубежной научной литературы по теме, набор клинического презентативного материала, достаточного для решения поставленных задач, проводила необходимые комплексные исследования.

В результате диссертационного исследования Шушпанова О. В. справилась с актуальной проблемой клинической психиатрии и современной психоонкологии, а именно манифестирующих нозогенных психических расстройств у больных злокачественными новообразованиями молочной железы и выполнила поставленные в исследовании задачи. В результате научной деятельности Шушпановой О. В. была разработана типологическая дифференциация и квалификация психических расстройств (нозогенных реакций и патологических развитий личности), возникающих на различных этапах течения рака молочной железы в аспекте клиники и терапии с учетом психосоматических корреляций. Значимость исследования определяется также разработкой дифференцированных показаний к психофармакотерапии с учетом ведущих симптомокомплексов и клинической гетерогенности нозогенных реакций и развитий. Результаты исследования расширяют возможности

психофармакотерапии психических расстройств у онкологических больных.

Шушпанова О.В. самостоятельно и в соавторстве оформила полученные данные в виде публикаций по теме исследования (научные статьи (8), в том числе РИНЦ и WOS индексируемых, тезисы докладов (7), включая доклады на Европейском конгрессе психиатрии и Всемирном Международном конгрессе психиатров).

Основные положения проведенного диссертационного исследования изложены в 15 научных публикациях, из них 8 статей опубликованы в журналах, рецензируемых ВАК Минобрнауки.

Главный научный сотрудник Отдела по изучению
пограничной психической патологии
и психосоматических расстройств ФГБНУ НЦПЗ,
Доктор медицинских наук, профессор
14.01.06 – «Психиатрия» (мед. науки)

С. В. Иванов

Подпись д.м.н., профессора С.В. Иванова заверяю,
Ученый секретарь ФГБНУ НЦПЗ,
Доктор медицинских наук,
14.01.06 – «Психиатрия» (мед. науки)

А. Н. Бархатова

« 14 » апреля 2022г.

